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Barbro Ehnbom – Mentor och maktfaktor som banar väg för 
gräddan av unga och ambitiösa svenska tjejer i USA.
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utlandsstudier
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Det handlar om 
att bygga ett 
starkt varumärke
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INSPIRATION
Fråga: Vem är Barbro Ehnbom?
Svar:  En multinätverkande mentor till hundratals begåvade 
unga svenska tjejer. Eller med andra ord: en maktfaktor som 
 banar väg för morgondagens ledare.

När Barbro Ehnbom är tyst i telefon-
luren kan man nästan höra hur de små 
kugghjulen i hennes hjärna arbetar med 
att koppla ihop människor – lite som data-
basen hos en matchmakingsajt. Mitt ef-
ternamn har redan filtrerats och sök-
resultatet visar bland annat en framgångs-
rik brandkapten i New York. Inte illa.

Barbro har, efter civilekonom- och 
masterstudier på Handelshögskolan i 
Stockholm samt ytterligare studier vid 
Columbia i New York, i snart 40 år haft 
en mycket framgångsrik karriär både på 
Wall Street och inom den amerikanska 
läkemedelsbranschen, där hon var en av 
de första kvinnliga cheferna. I dag är hon 
vd för Du Haan Groupe, Inc, som hjälp-
er skandinaviska företag – främst inom 
 Life Science – som vill lyckas “over there”. 
Hon har dessutom grundat och är ordfö-
rande för Swedish-American Life Science 
 Summit, SALSS.

Unga löften prisas
Men hon har även gjort någonting ann-
at under tiden. Hon har nämligen byggt 
upp ett semiformellt nätverk i abso-
lut  världsklass, där en viktig del av den 
amerikanska och svenska makt- och 
kultureliten samlas. Vilka exakt som 
ingår  i “Barbro’s Friends” är hemligt, 

men det rör sig om drygt 600 personer.
På de högsta våningarna i storbolagens 

skyskrapor i New York var det fortfarande 
väldigt mansdominerat.Ju mer hon gjor-
de a!ärer med Sverige desto mer medvet-
en blev hon om svårigheterna, och för 
drygt tio år sedan bestämde hon sig där-
för för att hjälpa unga, begåvade tjejer att 
ta sig igenom det där omtalade glastaket. 
Hon instiftade priset Female Economist 
of The Year, som varje år sedan dess delar 
ut stipendium till ett kvinnligt framtida 
löfte. 

Som Female Economist of The Year får 
man inte bara ett två år långt internship 
på Boston Consulting Group i Sverige  
och i New York – man blir även medlem 
i hennes nästa nätverk, Barbro’s Best 
and Brightest (BBB). Där inväljs nämlig-
en gräddan av unga, ambitiösa, svenska 
 tjejer. Framtida ledare med examen som 
civilekonom eller civilingenjör –  eller 
 både och.

Dynamiska vertikala nätverk
Och det är nu det börjar bli intressant.  
För Sverige behöver inte ytterligare  ett 
kvinnligt  nätverk, menar Barbro Ehnbom.  
Tjejer   behöver också tillgång till manliga 
nätverk för att ta sig fram. Därför får alla  
medlemmar i BBB automatiskt  tillgång  till 
kontakter och mentorer  i Barbro’s Friends. 
Det är kanske det viktigaste  av allt, enligt 
Barbro själv. Det vertikala nätverket.

Hon hjälper begåvade  
kvinnor genom ”glastaket”

CHRISTIAN VON ESSEN
redaktionen@mediaplanet.com

LEDARE TILL LEDARE
NÄTVERK

Vad tror du om ”den 
 framtida civilekonomen?”
Jag tror att trenden kan gå mot 
mer skräddarsydda utbildningar. 
Den senaste vinnaren av Female 
Economist Of The Year har till ex-
empel en fil kand i ekonomi kom-
binerat med medicinstudier. 

Vad är kriterierna för att få 

Barbro 
Ehnbom

Bor: På 
Manhattan i 
New York.

Uppdrag: 
Ordförande 
för Swedish-
America Life 
Science Sum-
mit, styrelse-
ledamot i 
Svensk-ame-
rikanska han-
delskamma-
ren, heders-
ordförande 
Swedish Eco-
nomist Group,  
tidig are 
ordförande  
i Northern 
Lights Theatre 
samt i Scandi-
navian Cham-
ber Orchestra.

De flesta inom BBB blir mer eller mind re 
adepter till Barbro personligen, och när 
jag frågar hur hon är som mentor själv 
snurrar de där kugghjulen snabb are 
än någonsin. ”Hur är jag som mentor?” 
fråg ar hon ut i rummet, och fem sekund-
er senare pratar jag i stället med Cecilia  
Schött, BBB-medlem som fortfarande 
studerar och som hjälper Barbro med 
 administrativa göromål på fritiden.

– Strålande, säger hon utan att blinka. 
Barbro är uppmuntrande och bra på att 
se och para ihop folk för att lyfta dem. 
Hon ser helheten, säger Cecilia Schött.

Finns det några åtaganden  
för att få vara med i BBB?
– Det är förpliktande att bli invald och 
man blir mer fokuserad på sina egna  
 ambitioner och möjligheterna som 
 erbjuds. Vi har ett antal trä!ar med 
Friends varje år, sen ordnas seminarier.
Speciella intressegrupper har bildats 
inom  allt från Finans och Retail, till Life  
Science och  egna välgörenhetsprojekt. 
För mig är det  extra spännande att få 
trä!a de tjejer som kom med i nätverket 
för tio år sedan. Det är också framförallt 
viktigt att man är villig att hjälpa i stäl-
let för att klättra på varandra, avslutar 
 Cecilia Schött.

PROFIL     

FRÅGOR & SVAR

 

www.almedalsekonom.se    

“Efter några år i arbetslivet vet jag att utbildningen har 
mycket bra kvalitet. Den har faktiskt överträffat mina
förväntningar. Högskolan på Gotland erbjuder alla
förutsättningar man kan önska sig för att trivas och
lyckas med högskolestudierna.”
Johan Törnhage. VD för Säkragruppen.

Visste du att:

Högskolan på Gotland
har ett av landets 
bästa ekonomprogram
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vara med i Barbro’s Best and 
Brightest?
Det är ett nätverk för talangful-
la unga kvinnor som är ambitiö-
sa, med hög integritet och som är 
”goodpeople”. De ska inte bara slå 
sig fram – de ska också stödja var-
andra. Sverige har ju så otroligt 
duktiga fantastiska kvinnor – så 
det kanske inte är så konstigt med 

alla dessa unga duktiga tjejer.

Du har svängt i frågan om 
kvotering för kvinnor i bolags-
styrelser?
Ja, jag tror att lagstiftning som i 
Norge kan vara den snabbaste lös-
ningen. Och svenska företag bor-
de kanske gå igenom sina rekry-
teringskriterier ‒ hur många kvin-

nor har till exempel hunnit vara 
”chef över 500 anställda”? Enligt 
många av de här föråldrade krite-
rierna finns det ju inte så många 
kvalificerade kvinnor att välja 
mellan. Det är beklagligt att man 
inte har kommit längre efter 40 år. 

Hur tycker du att man för-
valtar mångfalden i Sverige?

Jag tycker att det är jätteviktigt 
att lyfta fram folk med olika etni-
citet. De har ju ofta en annan ex-
pertstyrka och ett ”out of the box”-
tänk som är ganska outnyttjat här 
i Sverige. Jag har en hel del BBB-
tjejer födda utanför Sverige och 
de är toppkrafter som redan är om 
möjligt mer konkurrenskraftiga 
än de andra.

Alliera dig
Se till att du har manliga 
nätverk också. I dina kvinn-

liga kollegor finner du kraft och 
energi, men när det gäller att ta 
sig hela vägen till toppen finns 
det inget annat sätt än att alliera 
sig med männen i deras miljöer.

Stora företag
Börja på stora företag. De 
har resurser och intresse 

att låta dig utvecklas långsiktigt. 
Du får prova på många olika vik-
tiga funktioner och får en förstå-
else hur a!ärsvärlden fungerar 
på en hög nivå från början. Och 
de tar hand om dig – och din man  
– när det är dags för barn.

Goda idéer
”Make your boss look good”. 
Låter kanske fånigt, men 

det är sant. Kom med goda idéer 
och jobba hårt. Du har igen det se-
nare.

Var beredd på tuffa tag
Om du ska jobba i New York 
måste du vara beredd på att 

klimatet är tu!are. Du måste 
 inte nödvändigtvis vara hårdare 
i kanterna, men du bör vara 
 mjukare i mottagandet av smäll-
ar. Ibland får man torka tårarna 
och köra på.

Ödmjukhet
Det finns inget som heter 
”ingen aning” men ett raskt 

”låt mig få återkomma” och ”det 
är det första jag ska ta reda på 
 efter vårt samtal”.

BARBROS TIPS

FEMALE ECONOMIST OF THE YEAR
Drygt tio år sedan bestämde sig Barbro Ehnbom för 
att hjälpa unga, begåvade tjejer att ta sig igenom det 
där omtalade glastaket. Hon instiftade priset Female 
 Economist of The Year, som varje år sedan dess delar ut 
stipendium till ett kvinnligt framtida löfte. 
FOTO: ANDERS ZAKRISSON OCH LARS FALCK

Ekonomihögskolan vid Linnéuniversitetet har några av 
landets främsta utbildningar inom ekonomi, marknads-
föring, entreprenörskap och turism.
 
Våra utbildningar präglas av hög kvalitet, internationell 
pro!l och nära kontakter med näringslivet.  Dessutom 
erbjuder vi en fräsch studiemiljö med gott om plats för 
individuell utveckling och kreativt lärande.

Välj bland 13 ekonomprogram och 250 kurser.  
Läs mer på Lnu.se/ekonomihogskolan

Välkommen till oss – du också!

Ekonomer växer här.

 

CHRISTIAN VON ESSEN
redaktionen@mediaplanet.com

”De har resurser och 
intresse att låta dig 
 utvecklas långsiktigt.” 


